

вступила в неравный бой (у кишлака Шкеста близ г.Кишим. – Авт.). В этом бою Александр вёл себя как отважный разведчик. Дважды тяжело раненный, он продолжал вести бой, прикрывая огнём своих товарищей, пока вражеская пуля не попала ему в грудь. За мужество и героизм, проявленные в этом бою, Александр был представлен к награде (посмертно).

Все ребята подразделения тяжело переживают потерю боевого товарища и верного друга и поклялись отомстить за его смерть...

...Ребята все любили его и с уважением относились к нему. Одним словом, отличный был парень Саша.

Выполняя свой интернациональный долг перед Родиной, Александр, защищая своих товарищей, тяжело раненный, мужественно, геройски погиб.

Имя Александра навсегда останется в списках нашей части и будет примером мужества, героизма и отваги для воинов Вооружённых Сил СССР.

С уважением к вам весь личный состав и командование».

Спустя некоторое время пришло письмо от водителя БМП, бывшего другом Александру, чудом оставшегося в этот день живым, Денисова А.В.

«Пишет вам друг Саши. Мы были с ним в экипаже. Я – механик-водитель, а он был моим оператором. Саша был хороший друг, он всё доставал, что надо было. Сколько мы

с ним были на выездах с 1-го дня в Афганистане. Ну вот, 3 августа пришла к нам беда в роту, погибли солдаты. Погиб и Олег Чуманов (из г.Сим. – Авт.) рядом с Саней. Саша прикрывал раненых и с горы его убили басмачи. В экипаже было 5 человек. Остался я и командир, что тяжело раненный лежит в госпитале. Остальные все погибли. Но мы за всех отомстим, за всех наших солдат, кто погиб в Афганистане. Саша мне рассказывал о вас, о сестре Наташе. Я сам живу в Набережных Челнах, там недалеко от вас. Мы собирались после армии заехать к Саше, а потом ко мне. Ну, если я жив-здоров буду, то после службы приеду на Сашину могилу. Друг Саши Денисов А.В. 22.08.80 г.».

В сердцах друзей, односельчан, товарищей по службе осталась добная память об Александре Козявине.

В средней школе № 4 п.Черемшанка имя Саши Козявина носил пионерский отряд шестого класса. Ежегодно первого сентября ребята встречаются с родителями Саши, приходят на его могилу. В школе есть фотографии, письма Саши и его товарищей, текст Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении Александра Козявина посмертно орденом Красной Звезды, его стихи:

Дали в дымке уральские,
Леса в позолоте манящие,
Глади озерные синие –
Это просторы российские.

* * *